



# 忆儿时记忆 品地道食材 传农耕文化 三河湖首届农耕文化节探索农文旅融合新模式

滨州日报 / 滨州网记者 田中岳 通讯员 胡德民

正是一年好春景，最美时节又逢君。5月2日，滨城区三河湖镇首届农耕文化节暨新时代文明实践在小王渔庄村三河庄园正式开幕。开幕式上，田园杂技、春耕舞蹈、川剧变脸、山东吕剧、喜乐小品等精彩节目轮番上演，吸引1500多名游客欣赏点赞。

此次文化节以“忆儿时记忆、品地道食材、传农耕文化”为主题，设置鲁北民俗村探寻、赶大集、农耕器具展示、农耕文化习俗展示、亲子农耕体验等多个活动环节，充分展现了三河湖镇独特的乡土韵味和农文旅融合发展的新风尚。文化节期间，三河庄园国画艺术研究院创作基地举行揭牌仪式，书画名家们进行了集体采风创作。

近年来，久负“生态休闲小镇”美誉的三河湖镇结合自身区域定位和产业特点，立足丰富的自然资源，大力弘扬农耕文化，以极具特色的鲁北民俗村小王渔庄为依托，继承优秀的传统农耕文明，凝聚乡贤力量，不断向外辐射推广农文旅融合发展的乡村振兴新模式，提升镇域发展的影响力和品牌效应。

三河庄园是一座有着江北水乡特色的民俗庄园，位于徒骇河、土马沙河、付家河三河交汇的“龙眼”位置。这里有1500余亩的天然水面、1000余亩的浅滩，形成了独特的自然生态景观，动植物种类丰富，空气清新自然。

文化节期间，游客走进中国首届乡村旅游模范村之一的小王渔庄村，探寻鲁北传统民俗，感受时代变迁。此外，还有各种美食等待游客品尝，如烧烤、薄饼、糖糕、水煎包、大个油条、泡豆腐、锅子饼等，家的味道尽在其中。另外，游客可乘船畅游三河交汇处，感悟大自然的伟力；可沿途欣赏美景，体验“人在水中行，鸟鸣河两岸”的自然风光。值得一提的是，文化节打破了当前亲子固有的成长圈，鼓励孩子走进自然，弘扬传统农耕文明，让农耕飘逸书香，有助于真正实现“耕读传万家”。

此次农耕文化节融观光、体验、美食、赛事于一体，它的成功举办，将极大丰富三河湖镇的节日文化活动、拉动三河湖镇经济提升、加快三河湖镇乡村旅游发展、促进当地农文旅融合，助力乡村振兴。同时，也将极大丰富镇域群众的节日文化生活，促进邻里和睦，激发群众爱家护家安居乐业的乡土氛围。

下一步，三河湖镇将以首届农耕文化节为契机，加快农文旅融合、农旅融合，发展农业观光旅游，以休闲慢行为重点，突出“休闲骑行、采摘体验”主题，全力发展全域旅游，打造魅力三河湖，弘扬农耕文化，推进乡村振兴。



三河湖首届农耕文化节开幕，吸引了众多游客热情“捧场”。



国画艺术研究院创作基地揭牌。



三河庄园颇有江北水乡特色。



爷孙俩翘首观看。



地方特产。



书画名家扇面创作。



轱辘井体验。



三河庄园旗袍秀。



茶艺表演。



演员精心暖场。